

在严格防疫的情况下确保生产

哈尔滨平房区规上企业八成复工复产

平房,面积不大,不到100平方公里,是哈尔滨最小的一个区;平房,人口不多,不到20万,是哈尔滨人口最少的一个区。然而,加上哈经开区,现在的工业门类已覆盖了全省的85%,是全省工业体系最为完备的地区,工业总产值占了全市的50%。此次疫情,在严格执行防疫的情况下,平房区、哈经开区规上企业238家中的八成已实现复工复产。

黑龙江日报全媒体记者 刘庆忠 韩丽平

疫情突袭,哈尔滨市平房区紧急按下了“暂停键”,实施区域交通管制,非必要不离区……这个因企而生的城区开启了举全区之力阻击疫情的攻坚战。小区封闭、居民居家,因疫情原因,平房区的部分企业不得不停工。但也有部分企业,在实施严格防疫的状态下坚持生产。东北轻合金有限责任公司就是其中一家,当时,1000余工作人员选择驻厂坚守保生产。同样,在位于平房区东兴路上的哈尔滨秋林饮料科技股份有限公司,工人们也一直在紧张而忙碌地生产着,一瓶瓶秋林格瓦斯沿着生产线源源不断地运送下来。“疫情原因,部分职工实行居家隔离,但企业生产仍在继续,目前有大约半

数员工在厂坚守生产。”该公司工作人员在电话里向记者介绍。据哈尔滨市平房区工信局局长余定志介绍,平房区、哈经开区规上企业238家,在实施严格防疫的状态下,截至目前,八成企业已实现复工复产。平房,因企业而生,是国家“一五”时期重点建设的老工业基地,哈飞、东轻、东安闻名全国。这里,先后辟建17个国家级产业基地,形成了以哈飞、东安、东轻等国大型企业,哈工大机器人集团等高新技术企业为代表的装备制造产业集群以及以中移动数据中心、中国联通数据中心、曙光超算、浪潮集团、国裕数据等为代表的云计算产业集群等。记者采访了解到,疫情以来,位于平房区的兵器装备集团汽车产业哈尔滨基地每天召开专题会议研究部署防疫、复工相关工作,积极协调各级政府部门,并做好生产准备物资和床品、被

褥、方便面等生活物资储备采购工作。8日凌晨4时,首批复工人员近600人顺利返岗,企业正式开工运行。安全防控是复工复产的必要条件。根据疫情防控需要,哈飞成立了8个应急小组,分别负责物资保障、技术支持、流调及重点人员管控、核酸检测管理等方面工作,每个小组均由公司领导牵头负责,通过统筹协调、分工合作的方式,全力保障职工生命健康安全。针对返回公司的外地人员,哈飞迅速进行梳理,根据防疫要求界定建议管控级别,及时反馈给相关人员和所在地疾控部门。同时,为保障厂区内环境安全,公司组织人员对厂区内进行2次全面消杀,并为各单位配备消杀用具。及时复工复产、安全复工复产。现在,平房区机器轰鸣声阵阵响起,一派火热的生产景象令人振奋。

寒潮离去 全省开启冻融交替模式

本报12日讯(黑龙江日报全媒体记者宋晨曦)12日,我省全省降雪结束,入冬以来的最强寒潮离开,龙江大地正式入冬。省气象专家预测,未来三天,全省天气趋势平稳,大部地区迎来晴好天气模式,但昼夜温差大,防寒保暖工作仍不可松懈。气象人员提醒,应特别关注建筑物上的冰溜子和屋顶积雪融化掉落,以及树木、电线等结冰融化松动等危险。同时,道路积雪和冻融交替导致路面湿滑难行,所以行人多注意头顶和脚下安全。13日夜间~15日夜间,我省西南部地区持续有雾天气,部分时段能见度不足1000米,局地不足200米,请注意交通安全。当前,全省农业生产处于籽粒晾晒、存贮,以及设施农业和畜牧业管理阶段。农业气象专家建议,未来三天多晴好天气,适宜开展农业生产活动。封冻前最后一次测墒结果表明,我省农区大部土壤墒情好;加之7日~10日强降水降温天气的出现,大部农区土壤水分得到有效补充或土壤被积雪覆盖,利于明春各地维持好的墒情。

哈工大硬核技术助力 空间站机械臂“双臂合一”

本报讯(黑龙江日报全媒体记者赵一诺)记者从哈尔滨工业大学获悉,11月8日,神舟十三号航天员乘组第一次出舱活动取得圆满成功。此次出舱活动中,顺利完成了机械臂悬挂装置与转接件的安装任务,为后续双机械臂组合作业任务打下坚实基础。据了解,本次任务安装的机械臂悬挂装置和部分转接件是由哈工大和中科院院长光所联合研制。机械臂转接件能把长度10米的核

哈铁全力抢运“双11”快件

本报12日讯(王瑾安 黑龙江日报全媒体记者狄婕)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,11月12日,铁路“双11”电商黄金周运输过半,中国铁路哈尔滨局集团有限公司全力应对大暴雪天气影响,组织运输力量抢运快件,保障快件通道畅通,累计发运快件3689批次、48760件、679.6吨;累计到达快件4887批次、64261件、852吨,积极服务“双11”电商黄金周运输。据了解,今年电商黄金周自11月1日起,持续至11月20日。运输期间,我省多地迎来暴雪天气,局地出现特大暴雪,哈尔滨局集团公司与中铁快运哈尔滨分公司密切配合,全力迎战暴雪,第一时间组织数万人次干部职工清冰除雪,保障快运通道畅通。民航、公路等交通运输受到降雪不同程度影响,铁路部门协助邮政部门和快递企业抢运滞留快件,动态了解货源情况,组织客运、车辆等部门利用现有运力积极疏解积压货物,采取行李车双挂等措施疏通进出省内物资,调集行包车间人员配齐装卸机具,组织休班人员在岗帮班,最大限度缓解人员不足问题,确保了货物安全到达。齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯方向负责运送党报党刊的确认动车组列车受暴雪影响临时停运,铁路部门第一时间启动应急措施,制定运输方案,利用载客动车组列车将700余件报纸安全送达。为保障医学检验公司血样、药品等紧急物资运输时限,铁路部门克服降雪、列车晚点等突发情况,调用临近动车组进行装运,组织专人进行看护,确保货物安全运达。

到2025年 我省快递业全面 禁用不可降解 塑料包装物

本报讯(黑龙江日报全媒体记者李晶琳)日前,我省八部门联合印发《黑龙江省加快推进快递包装绿色转型的意见》(以下简称《意见》),明确到2025年,我省全面禁用不可降解的塑料包装物,快递包装基本实现绿色转型。

据悉,这份由省发改委、省邮政管理局、省工信厅、省司法厅、省生态环境厅、省住建厅、省商务厅、省市场监管局联合印发的《意见》明确,我省将强化快递包装绿色治理,加强电商和快递规范管理,增加绿色产品供给,培育循环包装新模式,推动建立与绿色理念相适应的法规、标准和政策体系,推进快递包装“绿色革命”。

《意见》确定快递包装治理主要目标为:2021年,快递绿色包装治理力度进一步加大,重金属和特定物质超标包装袋与过度包装两个专项治理工作深入开展,可循环快递箱(盒)使用达到规定数量,电商快件不再二次包装比例达到80%。到2023年,快递包装领域法规制度体系和治理体系逐步健全,快递包装治理的市场主体激励约束机制基本建立;贯彻执行快递包装材料无害化强制性国家标准,有序建立省内统一规范、约束有力的快递绿色包装地方标准体系;电商和快递规范管理普遍推进,电商快件不再二次包装比例达到85%以上。到2025年,快递包装领域全面建立与绿色理念相适应的法规、标准和政策体系,形成贯穿快递包装生产、使用、回收、处置全链条的治理长效机制;电商快件基本实现不再二次包装,可循环快递包装规模化应用,全面禁用不可降解的塑料包装物。



省百大项目 齐齐哈尔民航路跨线桥工程

鏖战急

本报(杨景霜 黑龙江日报全媒体记者狄婕)初冬的鹤城雪花漫天,寒气袭人,省百大项目——我国高寒地区最大吨位、大跨径宽幅混凝土连续箱梁27500吨转体桥——齐齐哈尔民航路跨线桥工程主桥7.8号转体墩浇筑连续梁施工如火如荼,向11月末节点工期目标发起冲击,为明年主桥顺利转体,实现大桥如期通车奠定基础。11月11日,记者在施工现场看到,面对罕见的雨雪冰冻天气,工人们施工热情不减。尽管身着厚重的棉服,但寒风伴着鹅毛大雪扑面而来,顺着风灌入脖颈的雪片仍让人顿感阵阵寒意。为保证主桥7.8号桥墩A1段竖向预应力张拉质量,大家用吹风机配合清理竖向张拉孔道的积雪。技术员林强紧盯张拉应力的10%、20%、100%处,随时用钢尺测量千斤



顶出出长度……“民航路跨线桥主桥7号、8号墩是承载主桥转体的关键,也是最后一道工序。其中竖向预应力张拉3天后结束,为保证A2段预应力张拉、注浆作业在11月30日前完成,现场采取了冬季施工保温措施,确保工程质量万无一失。12月初,将集中拆除7.8号桥墩的现浇连续梁支架体系,为明年主桥转体创造条件。”项目经理张时钟介绍。上图:工人们清理竖向张拉孔道的雪。右图:施工人员进行绑扎防撞墙钢筋。宋燕军摄

绥芬河发布通告

疫情防控期间 禁止抵达边境前沿

本报讯(黑龙江日报全媒体记者杜怀宇)鉴于当前周边国家及国内多点散发严峻的疫情形势,为切实做好绥芬河市新冠肺炎疫情防控工作,全力维护边境辖区安全稳定,保障人民群众生命健康安全,绥芬河市日前发布通告,疫情防控期间禁止抵达边境前沿。通告称,绥芬河市南绥、绥二公路路段向东延伸至边境线区域、东山鲍博沟沿线、边检监护中队南侧路段,以及别勒洼区域铁路沿线,禁止靠前网络直播及休闲旅游等活动;未经边境生产作业审批及无相关证明人员,一律不得进入边境地带;对边境管理区内外来暂住人员且未经当地派出所和村委会(社区)申报同意的,未对住宿人员进行登记或擅自收留无证人员住宿的旅店、日租房、洗浴等留宿场所,由公安机关按照上限从重处罚。

绥芬河铁路口岸 暂停进口食品饮料等货物

本报12日讯(黑龙江日报全媒体记者杜怀宇)绥芬河疫情防控指挥部发布通告,自11月12日零时起,绥芬河铁路口岸暂停进口白酒、啤酒、红酒、矿泉水、饮料等饮

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

“流动服务大厅”上门为百姓办实事

李东泽 黑龙江日报全媒体记者 刘楠 让郭志河一家人没想到的是,愁了好几天的过户手续,在家里就地解决了。原来,郭志河的老伴身患癌症,一家人想趁她还在世时,把房产过户到郭志河名下。他家住大庆市红岗区图强村,按照不动产办理规定,过户手续需要当事人到现场,可老伴卧病在床,无法出门。红岗区政务服务中心党支部书记杨德勇,得知这家人的难处后,马上带领工作人员上门帮助办理。办完后,连口水都没喝,就急忙赶回大厅。大厅里,还有很多办事群众需要服务,他们只能加班加点。“只要群众满

意,我们就不怕折腾、不怕辛苦。”杨德勇说。杨德勇1978年生人,2003年大学毕业后,从事过农业、林业、畜牧、财政、安监等多项工作。虽然工作变来变去,但他装着群众的那颗心,始终不变。疫情期间,他主动请缨,第一时间进驻社区,给群众当起“守门人”和“送货员”,既在卡口执勤,也给居民们往楼上扛米扛面。其间,他包保的65栋楼3280户居民,他挨家挨户都去过,1/3以上的群众都得到过他的帮助。“他那是真出力,总是连跑带颠的,中午就吃方便面,两个多月都没回过家。”宝石花物业公司工作人员赵文香说,“刚开始我们都不知道他叫啥,只知道是下沉干部,是到我们社区帮忙的。”疫情防控时出力,平常工作中用

心。杨德勇2019年调到服务中心,担任党支部书记、副主任,主抓实体大厅管理、人事、党务等工作。工作中,他带领服务人员把党史学习教育做深做实,并坚持在每周五下午4点,通过中心广播宣讲党史,将学习范围辐射至办事群众,实现“在学习中工作、在工作中学习”,切实做到“两不误、两促进”。系列学习教育,激发了窗口工作人员积极性和主动性,人人都有意识地开展提前服务、延时服务——虽然还没上班,或者已经下班了,但只要老百姓还在,他们就会提供服务,让群众高兴而来,满意而归。政务服务中心是群众办事窗口,也是政府形象窗口,职责之重不言而喻。为此,杨德勇带领支部党员探索创新,打

电影《九妹》主题曲 《我就是你》致敬辉煌百年

本报12日讯(黑龙江日报全媒体记者张桂英)“我就是你,我就是你,奔腾的血脉,不变的基因,接力传递。”12日,纪念建党百年,聚焦乡村振兴的现实主义题材电影《九妹》主题曲《我就是你》MV,质朴真切、真挚的歌词,蕴含丰富而厚重的情感,向建党百年的辉煌历程致敬。据介绍,该曲由卫青作词,董乐弦作曲,谢丹演唱,匈牙利国家交响乐团演奏,省委宣传部和中国电影基金会联合监制。歌曲MV以时代为“横截面”切入,从战火纷飞和平年